

想说再见不容易

## 叙土问题令特朗普政府骑虎难下

新华社记者

美国总统特朗普14日表示,土耳其在叙利亚北部的军事行动对地区和平稳定构成威胁,美方因此对土耳其实施多项制裁,并要求土方立即停止相关行动。

分析人士指出,此前美国在中东问题上的一系列表态令盟友们颇为不满。特朗普此次对土耳其进行制裁,既是为了回应美国国内的批评声音,也有安抚中东地区盟友之意。

当地时间14日,土耳其对叙利亚库尔德武装发起的代号为“和平之泉”的军事行动进入第6天。叙利亚通讯社报道说,当天土耳其军队炮击了哈塞克省北部多个村镇。近期的军事行动已经造成当地大量民众逃离家园。

特朗普14日在一份声明中说,土耳其的军事行动破坏了打击极端组织“伊斯兰国”的行动,威胁平民安全与地区和平稳定,由此威胁美国国家安全和外交政策,因此他授权美国政府对土耳其实施制裁。

美国财政部当天随即对土耳其政府部门和高官实施制裁,制裁对象为土耳其国防部及其部长、能源部和自然资源部及其部长和内

政部长。他们在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

特朗普还说,美国将把土耳其输美钢铁关税重新上调至50%,并立即中止商务部与土方涉及1000亿美元的贸易协议谈判。

美国过去一向视叙利亚库尔德武装为共同打击“伊斯兰国”的伙伴。特朗普不久前转变态度,对土耳其在叙北部的军事行动“不支持、不参与”,这被认为是“抛弃”库尔德盟友和对土耳其“开绿灯”。此举在美国国内遭到批评,同时引发中东地区盟友不安。分析人士指出,特朗普此番制裁土耳其,既是为了回应美国国内的批评声音,也是为了安抚盟友。

从“不支持、不参与”到实施制裁,美国这种政策转变的主要原因在于美国国会与特朗普在中东政策上意见相左、相互博弈。

上海外国语大学中东研究所副所长孙德刚说,特朗普提出“美国优先”,把中东视为包袱,有意从叙利亚撤军,让土耳其填补权力真空。而国会反对特朗普“从中东抽身”的政策,认为此举将使美国在中东的影响力下降,安全承诺可信度降低,并让俄罗斯和伊朗等国填补权力真空。

(据新华社北京10月15日电)

## 土叙之争谁得利

10月13日,叙利亚库尔德武装确认与叙政府达成协议,以共同抵御土耳其军队的“侵略”。当此之际,与土耳其和叙利亚双方均有不错关系的俄罗斯,则将目光投向了沙特。

10月14日,俄罗斯总统普京到访沙特,双方签署了20项合作协议和谅解备忘录,涉及石油、太空和卫星导航、矿产资源、旅游、航空等领域。普京在与沙特国王萨勒曼举行会谈时表示,俄罗斯与沙特加强协调对确保中东地区安全与稳定至关重要。普京在出访前还表示,俄罗斯可以在缓和伊朗与沙特关系方面发挥积极作用。

普京到访之前,美国近一个月来也在沙特动作频频。10月11日,美国国防部宣布将向沙特增派兵力和装备,其中包括两个战斗机中队、一支空军远征联队、两套“爱国者”防空导弹系统和一套“萨德”反导系统。算上9月增派的200人,美国在沙特的驻军达到3000人。

## 土国防部称已控制叙北部两城镇

10月13日,叙利亚北部边境城镇泰勒艾卜耶德。土耳其国防部长阿卡尔14日对媒体表示,土武装部队已控制叙北部边境城镇泰勒艾卜耶德和拉斯艾因。新华社发(穆斯塔法·卡亚摄)

时隔343天再夺巡回赛男单冠军

## 樊振东能否王者归来

本报记者 袁浩

樊振东终于打破了冠军荒。北京时间10月14日,中国选手樊振东在国际乒联世界巡回赛德国公开赛男单决赛上以4比1逆转击败队友许昕,时隔343天再次拿到巡回赛男单冠军。

去年11月4日,樊振东在国际乒联世界巡回赛瑞典公开赛男单决赛中以4比1击败许昕,夺得冠军。不想此后300多天里,樊振东再与巡回赛男单冠军无缘。

对于这个持续时间不短的低谷,樊振东表示“都过去了”。“对自己来说,之前有一些起伏。今天(14日)能和我自己想象中的样子越来越接近,这一点让我很满意。”樊振东说。

22岁的樊振东是目前中国队不可多得的后起之秀。2016年,年仅19岁的樊振东就夺得了世界杯冠军,这也是他夺得的世界三大赛首个男单冠军。

进入东京奥运周期,随着张继科淡出国家队,马龙参赛减少,许昕更多专注于男双

和混双,樊振东被视为2020年东京奥运会中国代表团仅有的两个男单资格热门候选人之一。

有数据为证,樊振东在2018年狂揽9个冠军(4个单打冠军、3个双打冠军、2个团体冠军),首次登上世界第一。如此出色的表现,令樊振东在2018国际乒联年度颁奖典礼上首次获评年度最佳男运动员。

今年,樊振东在队内直通世乒赛上11战全胜,风头一时无两。正值春风得意时,不料风云突变。在世乒赛上面对队友梁靖



## 小猪快跑

10月13日,四只小猪参加赛跑。

当日,洛杉矶农夫市场“秋季嘉年华”举行小猪赛跑活动。小猪们争先恐后,萌态十足。新华社记者 李颖 摄

## 扶梯停运 喷泉关闭

——联合国紧缩开支应对财务危机

新华社记者 王建刚

14日上午,记者走进纽约联合国总部大院,发现每天默默“工作”的喷泉已经关闭;走进联合国大厦内,记者经常使用的自动扶梯也停运了。根据联合国秘书长古特雷斯的指令,联合国从当天开始,实施严厉的节支措施,以期渡过面临的严重财务危机。

“停止服务。自动扶梯停运后勿再使用。请乘坐直梯。”联合国总部大楼内,每部停运的自动扶梯扶手上都摆放着这样一个告示。

古特雷斯8日在联合国大会第五委员会关于2020年预算草案的会议上说,联合国将于10月面临“10年来最严重的赤字问题”。如果相关会员国未能“立即并全额”缴纳联合国预算会费和各项摊款,联合国可能于11月发生工资支付困难。他敦促相关会员国立即并全额缴纳相关款项,以确保联合国正常运转。

古特雷斯说,空缺的职位将无法通过招聘新人填补,出差将只限于最重要的活动,部分会议可能不得不取消或推迟,有的活动将不再进行网络直播……“联合国决定将采取严厉节支的措施,以应对目前面临的‘近10

年来最严重的财务危机’。”

古特雷斯在10日写给联合国各部、办事处以及区域委员会负责人的信中,要求联合国各级官员采取节支措施。他还下令推迟购买商品和服务,实施节能措施减少水电开支。所有总部会议场所将不再安排在官方会议前后及周末举行任何活动,对已递交的活动申请将重新审核。同时,联合国还将严格限制招聘新人。

联合国主管管理战略、政策和合规事务的副秘书长凯瑟琳·波拉德在11日召开的记者会上说,到10月底,联合国今年的现金赤字将超过去年创纪录的4.88亿美元。她说,近年来,联合国常规预算面临“严重的流动性问题”,且有不断恶化的趋势,每年的情况都比上一年更加严峻。

联合国一位不愿透露姓名的保安人员对记者说,“如果我下个月没有领到工资,那就太糟糕了。我还要养家。”

记者当天收到一份通知,联合国大厦内几个咖啡厅和休息厅必须在下午5时后关闭,以节省用电和空调使用开支。

截至14日,在联合国网站上,共有131个会员国被别人已经全额缴纳会费的“光荣榜”,而另外62个会员国仍然没有履行会员国缴纳会费的义务。(据新华社联合国10月14日电)



## 世预赛:中国队战平菲律宾队

10月15日,中国队球员艾克森(下)在比赛中。

当日,在菲律宾马尼拉举行的2022年卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛中,中国队客场以0比0战平菲律宾队。

新华社记者 杜宇 摄

## “万人狂欢 跃动全城”

本报记者 余嘉熙 通讯员 董君亚

10月13日,天还没亮,郑州市内就拉上了一条绚丽夺目的赛道。赛道旁陆续围满了观众,等待着“郑州银行杯”2019郑州国际马拉松赛的开启。

7时30分,随着一声响亮的枪声划破天际,来自中国、美国、意大利、西班牙、俄罗斯、埃塞俄比亚、肯尼亚等32个国家和地区的2.6万多名跑者,共同在中原大地上,开始了他们的征程。

纵贯城市东西的赛道上,一个个激情四射的红色身影,汇成一条奔腾的红色河流,为郑州增添了一条跃动的红色纽带,活力在整个城市中激荡。

紧张激烈的角逐后,来自埃塞俄比亚的108号选手和204号选手分别以2小时12分34秒、2小时38分41秒的成绩获得男子组冠军和女子组冠军。中国选手刘洪亮、殷晓雨分别以1小时09分21秒、1小时21分13秒的成绩获得男子半程冠军、女子半程冠军。

据悉,“郑州银行杯”2019郑州国际马拉松赛由中国田径协会、河南省体育局、郑州市人民政府主办,郑州市体育局、郑州报业集团承办,河南省田径运动管理中心指导,郑州郑马体育文化传播有限公司、河南中体体育文化传播有限公司运营。

今年的“郑马”首度入选由中国田协和中央广播电视台总台体育频道共同主办的“奔跑中国”马拉松系列活动,赛事由CCTV5全程直播。这也是CCTV5第一次对河南的马拉松赛事进行直播。

令人感动的是,高位截瘫的陇海大院主人公高海新海再次出现在“郑马”的赛场上。这一次,他身边有了更多的支持者——来自河南残疾人培训就业孵化基地的50位残疾人朋友,他们在50名监护陪跑员的陪伴下,相伴完成了“郑马”的一公里公益赛程。

陪伴、尊重、融合,郑州国际马拉松赛让爱的种子播撒得更宽、更广、更远。

## 世界水上摩托锦标赛收官

经过四天的激烈争夺,青岛蓝谷UIM—海尔世界水上摩托锦标赛于10月13日在即墨区蓝谷滨海公园圆满收官。图为参赛选手在比赛中激烈角逐。(亚男 摄)



连胜对于擂台赛制的农心杯冠军归属至关重要得连胜者得天下?

连胜之后每增加1胜再奖励1000万韩元。

农心杯自创办以来,一直采用挑战式的擂台赛制,比赛竞争异常激烈。连胜的多与少,对于擂台赛制的农心杯冠军归属至关重要。

韩国队在该项赛事中成绩占优,与申旻埈(6连胜)和李昌镐、姜东润(均拿到5连胜),以及崔哲瀚、朴永训、金志锡(都取得过

4连胜)等棋手的稳定发挥密不可分。

相比之下,日本棋手在农心杯上的最长连胜纪录仅为3连胜,直接造成他们在该项赛事中成绩欠佳,20年来只拿过1次冠军。

说到中国棋手在农心杯赛场的连胜,就不能不提到范廷钰。前17届比赛,赛事的最长连胜纪录均是5连胜。2016年的第18届

农心杯,作为中国队先锋出场的范廷钰,一举获得7连胜。去年的第20届比赛中,范廷钰又重演了这强势一幕,力助中国队再次登顶。

上世纪80年代以来,围棋竞争渐趋激烈,棋手连胜难度愈来愈大,但依然有不少名将创下骄人战绩:日本棋手赵治勋曾取得33连胜,韩国棋手李世石和曹薰铉分别获得32和31连胜,中国棋手柯洁也曾在去年豪取22连胜。

对于连胜的话题,作为农心杯中国队主帅的柯洁在接受采访时笑言,希望队友能留机会给自己出场:“去年我们的范大将军(指范廷钰)赢了很多盘,我当然希望中国棋手能多拿连胜,但最好也能给我留个机会出场比

(本报北京10月15日电)

本报记者 李元浩

今天下午,第21届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛在北京揭幕。首局较量中,韩国棋手元晟溱击败日本棋手村川大介,将在次局比赛中迎来中国队先锋杨鼎新的挑战。

擂台赛制的农心杯,是世界围棋界水平最高、竞争最激烈的团体赛事。在此前的20届比赛中,韩国队获得12次冠军,中国队7次登顶,尤其是近8届比赛中多达6次捧杯,日本队只有一次抡元。

在农心杯的历史上,连胜是一个引人注目的话题。本届比赛,主办方为激励参赛棋手全力以赴,再次设立了连胜奖——3连胜特别奖励1000万韩元(约合人民币6万

元),之后每增加1胜再奖励1000万韩元。

农心杯自创办以来,一直采用挑战式的擂台赛制,比赛竞争异常激烈。连胜的多与少,对于擂台赛制的农心杯冠军归属至关重要。

韩国队在该项赛事中成绩占优,与申旻埈(6连胜)和李昌镐、姜东润(均拿到5连胜),以及崔哲瀚、朴永训、金志锡(都取得过

4连胜)等棋手的稳定发挥密不可分。

相比之下,日本棋手在农心杯上的最长连胜纪录仅为3连胜,直接造成他们在该项赛事中成绩欠佳,20年来只拿过1次冠军。

说到中国棋手在农心杯赛场的连胜,就不能不提到范廷钰。前17届比赛,赛事的最长连胜纪录均是5连胜。2016年的第18届

(本报北京10月15日电)